

Bilten prati rad većine krovnih organizacija civilnoga društva u EU koje djeluju u područjima: ljudska prava, prava žena, prava osoba s invaliditetom, LGBTQ osoba, ljudi u potrebi, djeca i mladi, okoliš, obrazovanje, rad, potrošači, prava životinja. **Bilten** donosi s civilno društvo važne informacije iz institucija Europske unije, te vijesti o događanjima, fondovima i natječajima otvorenim za organizacije civilnoga društva iz Hrvatske.

VIJESTI IZ EU

Taxpayers' Alliance: Troškovi članstva u EU deset puta viši od službenih

Udruga za zaštitu prava i interesa poreznih obveznika Taxpayers' Alliance tvrdi kako su stvarni troškovi članstva u Europskoj uniji za zemlju članicu mnogo puta viši od brojki koje navodi Europska komisija. U brošuri pod nazivom 'Velika europska prevara' ova britanska udruga procjenjuje da članstvo u EU košta svakog građanina EU 2.400 eura godišnje, a ne 235 eura koliko navodi Komisija, čime je njihova procjena oko deset puta više od službenih brojki.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1739>

Program za Europu: prijedlozi civilnoga društva

Europski gospodarski i socijalni odbor usvojio je 24. ožujka na plenarnoj sjednici novi socijalni, ekonomski i ekološki program za Europu pod nazivom Program za Europu: prijedlozi civilnog društva. Ovaj strateški i dugoročni dokument donosi prijedloge za trenutnu političku raspravu i buduće izazove. U ovom dokumentu ECOSOC institucijama EU preporučuje niz konkretnih mjera i inicijativa koje su potrebne za prevladavanje gospodarske krize i podršku održivom razvoju u nadolazećem razdoblju.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1738>

Novi zakonski prijedlozi protiv trgovine ljudima i zlostavljanja djece

Europska komisija usvojila je 25. ožujka dva zakonska prijedloga koji bi trebali pridonijeti jačanju borbe protiv trgovine ljudima i zlostavljanja djece i dječje pornografije. Novi zakonski prijedlozi zamijenit će zakone koji su na snazi od 2002. odnosno 2004., a odnose se na nove tehnologije u cyber prostoru.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1737>

EK podupire pravo potrošača da promjene operatera u jednom danu

Europska povjerenica za telekomunikacije Viviane Reding naglasila je da svim europskim potrošačima još uvijek nije omogućeno da u kratkom vremenu promijene operatera uz zadržavanje telefonskog broja, bilo mobilnog ili fiksnog. Iako potrošači u svih 27 zemalja članica imaju pravo promijeniti operatera i u fiksnom i u mobilnoj telefoniji zadržavajući postojeći broj, u ovom trenutku ne mogu svi očekivati da se to dogodi u jednom danu, a neki čekaju i dva do tri tjedna čime se smanjuje učinak tog važnog prava.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1736>

U EU zabrana hrane dobivene kloniranjem i nanotehnologijom

Europski parlament pozvao je 26. ožujka Europsku komisiju da zabrani prodaju hrane od kloniranih životinja i njihovih potomaka te na posebnu sigurnosnu provjeru i označavanje hrane proizvedene pomoću nanotehnologije. Prijedlog Europske komisije o reviziji propisa o novoj hrani ima za cilj jednostavniju i centraliziranu proceduru odobravanja tih proizvoda kako bi se osigurala njihova sigurnost te zaštitilo ljudsko zdravlje.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1734>

4000 gradova ugasilo svijetla tijekom akcije 'Earth hour - Sat za naš planet'

U subotu 28. ožujka u 20:30 sati po lokalnom vremenu gotovo 4000 gradova u 88 zemalja pokazalo je svoju rastuću zabrinutost zbog klimatskih promjena gašenjem svjetla na jedan sat. Bio je to 'Earth hour - Sat za naš planet' - golema, globalna, simbolična akcija koja je odaslati jasan signal svjetskim liderima da je borba protiv klimatskih promjena iznimno značajna.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1733>

ECAS otvorio "vruću liniju" za pritužbe građana zbog ograničavanja slobode kretanja

Zbog globalne financijske krize na unutarnjem tržištu Europske unije sve više se javlja protekcionizam i ksenofobija, o čemu se već vode rasprave u europskim institucijama. Nevladina organizacija European Citizen Action Service (ECAS) pokrenula je "vruću liniju" s ciljem da se dobiju mišljenja građana o pitanju kako zaustaviti ove negativne pojave i zajamčiti slobode unutarnjeg tržišta EU-a.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1730>

Hrvatski građani nesigurni oko ulaska u EU

Europski fond za Balkan predstavio je u Informativnom centru Europske unije 6. veljače 2009. rezultate istraživanja Gallup Balkan Monitor za Hrvatsku. Rezultati istraživanja pokazuju kako većina hrvatskih ispitanika smatra da je dobro upućeni na temu Europske unije i od svih građana regije bili su najoptimističniji o datumu ulaska u EU.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1709>

KAMPANJE, KONFERENCIJE, NAGRADE U EU

Završna konferencija ECAS-ovog projekta 'Sve na jednom mjestu'

Nevladina organizacija European Citizen Action Service (ECAS) organizira završnu konferenciju projekta 'One-stop mobility shops' ('Sve na jednom mjestu') koja će se održati 11. i 12. svibnja u Bruxellesu.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1745>

Konferencija: Integriranje razlika – Ljudska prava, društveno uključivanje i socijalna kohezija na Balkanu na putu u EU

Regionalna konferencija pod nazivom 'Integriranje razlika – Ljudska prava, društveno uključivanje i socijalna kohezija na Balkanu na putu u EU' održava se od 28. do 31. svibnja u Ohridu, Makedonija. Organizator ove konferencije je Euro-Balkanski institut, a glavni pokrovitelj ovim cjeloživotnog obrazovanja Jean Monnet.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1744>

Komisija pokrenula kampanju za jačanje svijesti o razlikama u plaćama između žena i muškaraca

Statistike Europske komisije objavljene uoči Dana žena 8. ožujka pokazuju kako žene u Europskoj uniji zarađuju u prosjeku 17,4 posto manje od muškaraca, a najveća nejednakost u tom pogledu zabilježena je u Estoniji. U sklopu kampanje jačanja svijesti o tom problemu, europska istraživanja pokazuju da je ta nejednakost velikim dijelom posljedica podcjenjivanja rada žena, stereotipa i problema u usklađivanju karijere s privatnim životom i to unatoč tomu što žene čine 60 posto sveučilišno obrazovanih u Europskoj uniji.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1712>

Amnesty International: Bjelorusija jedina europska zemlja koja provodi smrtnu kaznu

Međunarodna nevladina organizacija za zaštitu ljudskih prava Amnesty International objavila je 23. ožujka izvješće o smrtnoj kazni u 2008. godini. U AI-ovom godišnjem izvješću kaže se kako Azija predvodi u broju izvršenja smrtnih kazni. Samo u Narodnoj Republici Kini provedeno je više smaknuća nego u ostatku svijeta zajedno; kao suprotnost Aziji stoji Europa u kojoj nema smrtno kazne osim u Bjelorusiji.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1728>

PETA održala prosvjed ispred restorana 'golog kuhara' u Londonu

Emisija bivšeg 'golog kuhara' Jamie Olivera ispitala je podrijetlo svinjetine na Otoku te Britancima preporučila da kupuju domaće proizvode od svinjetine umjesto stranih namirnica sumnjive kvalitete. Ova preporuka 'golog kuhara' potaknula je pripadnike nevladine organizacije za zaštitu životinja PETA-e (People for the Ethical Treatment of Animals) da organiziraju prosvjed ispred poznatog Oliverovog restorana 'Fifteen'. Dvije trudne pripadnice PETA-e svukle su se do gola i smjestile u kaveze ispred njegovog restorana te poručile britanskoj javnosti kako se svinje ne mogu spasiti kupovanjem britanskih proizvoda, već samo vegetarijanstvom.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1727>

Nevladine organizacije traže nove propise za nanotehnologiju

Nova studija pokazala je duboku podijeljenost u vezi propisa koji uređuju nanotehnologiju, pri čemu nevladine organizacije za zaštitu okoliša traže moratorij sve dok se ne dokaže sigurnost proizvoda, dok industrija predlaže uvođenje smjernica koje bi dopunile postojeće propise. Sveobuhvatan novi pregled postojećih propisa o nanotehnologiji, koji je proveden u sklopu projekta FramingNano, ustanovio je razlike u upravljačkim strukturama diljem svijeta i neslaganje oko toga hoće li za uređenje područja nanomaterijala biti dostatni samo dobrovoljni kodeksi ponašanja.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1723>

Aktivisti Greenpeaca blokirali zgradu Vijeća EU i pozvali na globalni plan spašavanja klime

Ministri okoliša zemalja članica Europske unije na sastanku održanom 10. ožujka nisu se uspjeli dogovoriti o novčanoj potpori najsiromašnijim zemljama kojima bi trebalo pomoći u borbi protiv klimatskog zagrijavanja. Ministri nisu postigli konsenzus o mehanizmu financiranja, a ovo pitanje trebalo bi doći na dnevni red summita Europske unije 19. i 20. ožujka.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1722>

Europski potrošači sve više koriste on-line kupovinu

Novo izvješće o internetskoj kupnji koje je 5. ožujka objavila Europska komisija pokazuje da je on-line kupnja sve popularnija u Europskoj uniji, ali i upozorava na zapreke u prekograničnoj kupnji internetom. U izvješću se potanko analiziraju trendovi internetske kupnje, po zemlji i po najčešće kupljenim proizvodima, te zapreke za potrošača i poslovnu zajednicu koje se pojavljuju pri kupnji on-line.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1718>

Europska komisija: osnaživanje položaja žena prioritetno na europskoj agendi

Povodom Međunarodnog Dana žena 8. ožujka, koji je ove godine održao u znaku teme 'Žene i muškarci ujedinjeni protiv nasilja nad ženama i djevojčicama, povjerenica Benita Ferrero-Waldner potvrdila je trajnu političku i financijsku predanost Komisije borbi za ženska prava.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1716>

Eurobarometar: Regionalne i lokalne vlasti mogu povećati povjerenje građana u Europu

Europska komisija objavila je kako većina europskih građana najviše vjeruje regionalnim i mjesnim vlastima i smatra da one najbolje mogu objasniti utjecaj europskih politika na njihov svakodnevni život. Naime, novo ispitivanje Eurobarometra objavljeno 3. ožujka pokazuje kako samo trećina europskih građana vjeruje svojim nacionalnim vladama, 34 posto, dok ih polovica vjeruje mjesnim i regionalnim vlastima, 50 posto, više nego Europskoj uniji, 47 posto.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1713>

Europski sud pravde prihvatio prisilno umirovljenje zbog starosti

Europski sud pravde objavio je 5. ožujka kako britanski zakon koji daje poslodavcima pravo da prisilno pošalju radnike u mirovinu može biti opravdan ako je dio šire socijalne politike. Britanski zakon dopušta kompanijama da otpuste radnike bez otpremnine kada oni napune 65 godina ili neku drugu dob koju je kao obveznu za odlazak u mirovinu propisala ili kompanija.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1711>

ECOSOC-ova nagrada za civilno društvo: Otvoren poziv za nominacije

Europski gospodarski i socijalni odbor dodijelit će po treći put svoju nagradu za organizirano civilno društvo. Ovom nagradom ECOSOC želi poduprijeti i ohrabriti konkretna postignuća i inicijative koja značajno doprinose promociji europskog identiteta i integracije. Nagrada postignuća i inicijative moraju biti kreativna i inovativna i imati dugoročan i pozitivan učinak na percepciju europske javnosti o Europi i procesu europske integracije.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1717>

Nagradni natječaj za mlade europske novinare - 'Proširite svoju viziju'

Opća uprava za proširenje u suradnji s Udruženjem mladih europskih novinara i europskim on-line magazinom 'Café Babel' pokrenula je nagradu za mlade europske novinare za 2009. godinu. Ove godine Europa obilježava dvadesetu obljetnicu pada željezne zavjese i petu obljetnicu pristupanja osam zemalja središnje i istočne Europe te Malte i Cipra Europskoj uniji. Te obljetnice predstavljaju poseban poticaj mladim novinarima u čitave Europe da izraze svoja stajališta o proširenju Europske unije. Na ovogodišnji se natječaj uz tiskane članke, ili one objavljene na Internetu, mogu prijaviti i radio reportaže.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1710>

Započela jedinstvena kampanja za europske izbore u svih 27 država

Europski parlament pokrenuo je krajem ožujka jedinstvenu kampanju na razini Europske unije za europske izbore pri čemu će fokus biti na 'izboru' građana, a ne na građansku dužnost, kako bi se privuklo 375 milijuna birača i zaustavio trend smanjivanja sudjelovanja građana u europskim inicijativama. Europski izbori održavaju se od 4. do 7. lipnja ove godine u svih 27 zemalja članica EU-a, a 375 milijuna glasača izabrat će 736 članova u Europskom parlamentu.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1735>